



Θεσσαλονίκη, 10 Μαρτίου 2022

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
ΤΜΗΜΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ, ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
& ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

BENIZELOU 64, 546 31 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308
Δ/ΝΣΗ E-mail: st_dafnis@geotee.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΓΕΩΤΕΕ και ανεξέλεγκτη βόσκηση

Ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. εξέθεσε τις θέσεις του Επιμελητηρίου για την ανεξέλεγκτη βόσκηση στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Περιφερειών της Βουλής

Τις θέσεις του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου για το μεγάλο ζήτημα της ανεξέλεγκτης βόσκησης, έθεσε υπόψη της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Σπυρίδων Μάμαλης.

Η συνεδρίαση της Επιτροπής πραγματοποιήθηκε στις 9 Μαρτίου 2022, στην Αίθουσα της Γερουσίας του Μεγάρου της Βουλής.

Την επιτροπή ενημέρωσαν: ο Υπουργός Εσωτερικών, κ. Μαυρουδής (Μάκης) Βορίδης, ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Γεώργιος Αμυράς, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Συμεών Κεδίκογλου, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνος- Ευάγγελος Αραβώσης, ο Πρόεδρος του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.), κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος, ενώ παραβρέθηκε ο Πρόεδρος του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.), ο κ. Δημήτρης Μελάς, στελέχη του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης από το γραφείο του κ. Γιώργου Γεωργαντά και 48 εκπρόσωποι φορέων που σχετίζονται με το ζήτημα αυτό.

Στην τοποθέτησή του ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Σπ. Μάμαλης αφού τόνισε τη σπουδαιότητα, προέβη σε σειρά επισημάνσεων που αφορούσαν:

- **στην αναγκαιότητα άμεσης ολοκλήρωσης των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης**, που θα δώσουν τη δυνατότητα να γνωρίζουμε ποιοι είναι οι βοσκότοποι και ποια είναι η βοσκοϊκανότητα, ώστε να προγραμματίσουμε την εκτακτική και σταυλισμένη κτηνοτροφία, καθώς και της έκδοσης αντίστοιχης Κ.Υ.Α., που να διασφαλίζει την παρακολούθηση της εφαρμογής αυτών των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης.
- **στην αναγκαιότητα διαχωρισμού των εννοιών «βοσκήσιμες γαίες» και «επιλέξιμες βοσκήσιμες γαίες»**, ώστε να μπορούν να αξιοποιηθούν οι υπόλοιπες βοσκήσιμες γαίες.
- **στην αναγκαιότητα να γίνουν έργα στους βοσκοτόπους**, με στόχο τη βελτίωσή τους και τη μεγαλύτερη παραγωγικότητά τους.

- στην αναγκαιότητα να υπάρξει ειδική μέριμνα για τα μη δεσποζόμενα ζώα και για τη βιοποικιλότητα.
- στην αναγκαιότητα εφαρμογής του νόμου για τα ενώτια σε όλα τα ζώα, ιδίως τα παραγωγικά, αφού είναι μία υποχρέωση του παραγωγού και δεν επαφίεται στην επιλογή του να τα εφαρμόσει ή όχι στα ζώα του, αλλά και της εντατικοποίησης των ελέγχων επ' αυτού.

Τέλος αναφέρθηκε στην **πολυνομία** που υπάρχει και που αφορά στην επιβολή και τη διαχείριση των διοικητικών προστίμων, η οποία δημιουργεί πρόσθετα προβλήματα και δυσχεραίνει την κατάσταση.

Ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αφού τόνισε τη δυνατότητα και τη διάθεση του Επιμελητηρίου να συμβάλλει στην προσπάθεια λύσης του προβλήματος ανεξέλεγκτης βόσκησης, πρότεινε τα ακόλουθα:

- **Να αξιοποιηθεί ή δασική υπηρεσία**, ιδίως τώρα που έχει ενοποιηθεί υπό τη Γενική Γραμματεία Δασών, με αντίστοιχη ενίσχυση των αρμοδιοτήτων αλλά και του προσωπικού της, ώστε να ασκήσει την επιτήρηση και τον έλεγχο των ανεπιτήρητων παραγωγικών ζώων, και να επιβάλλει τα αντίστοιχα κλιμακούμενα πρόστιμα, καθώς γνωρίζει και τις δασικές εκτάσεις αλλά και τις βοσκήσιμες γαίες. Αυτό είναι ιδιαίτερα αναγκαίο κυρίως στις περιοχές των νησιωτικών δήμων, αλλά και γενικότερα, αφού οι Δήμοι δεν μπορούν να ανταποκριθούν στα παραπάνω, λόγω έλλειψης προσωπικού και υποδομών, αλλά και σχέσεων με την τοπική κοινωνία.
- **Να γίνει επιτροπή για την κωδικοποίηση του ισχύοντος νομικού πλαισίου**
- **Να συγκροτηθεί διυπουργική ομάδα εργασίας** με συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων υπουργείων, που μαζί με τους εμπλεκόμενους, θα εργαστούν για τη διαμόρφωση ενός ξεκάθਾਰου νομικού πλαισίου, που θα αξιοποιεί τις δυνατότητες των κρατικών αρχών και θα επιβάλλει κυρώσεις, που θα συνδέονται με το σύστημα των προηγούμενων επιδοτήσεων.
- **Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας θα συμβάλλει σε κάθε δημιουργική προσπάθεια.**

Από το

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ